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MAROSUJVÁP
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden estitörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI Ál! A:
Egy erre * É. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Füssy J.
Ma rosujrá ron.

MAGYAR HÁZIIPAR

A télen megtartott háziipari ta­
nításokról számolunk be. Megelége­
déssel olvassuk, helyeslésre késztet­
nek azok a hiteles adatok, amelyek 
a téli tanítások eredményéről szól­
nak. Fényesen bizonyítják, hogy a 
magyar munkás télen is szeret dol­
gozni és szó sincs arról, amit évek 
előtt egyesek mondottak, hogy a ma­
gyar ember a seprükötést, kosárfo­
nást lenézi s nem szeret vele pepe­
cselni, mert éppen ellenkezőleg, nagy 
szeretettel karolta föl a mezőgazda­
sági háziipart, amint az alábbi sora­
inkból kitűnik.

Hatszáz községben, tizenhatezer 
ember tanulta meg novembertől már­
cius derekáig a háziipart s ez idő 
alatt azzal kedvvel foglalkozott. Vi­
dék szerint, ahogy a nyersanyag ol­
csóbb vagy ingyen rendelkezésre ál­

TÁRCA. 

A bogáncskóró.
Irta Sántha Dezső.

Balog Pistának az apja sirásó volt. 
Mikor meghalt ezt a hivatalt hagyta fiára 
és egy ásót, meg egy kapát. Még erről a 
hagyatékról is végrendelkezett az öreg 
halálos ágyán, mint olyan régi „akkurátus“ 
ember.

„A temetőt, egy somfanyelü ócska 
ásót és az uj kapát Pista fiamra hagyom. 
Ezeknek birtokában senki se háborgassa 
őt. Ez a végakaratom.“

És az öreg végakaratának a Pista 
gyerek annyira meg örvendett, hogy egéBz 
életében áldotta az apja emlékét.

— Szegény öregnek — az Isten 
nyugtassa meg 1 — én voltam a legked­
vesebb gyermeke; minden vagyonát reám 
hagyta — mondotta, mikor úgy a temeté- 

lott, tanulták a seprllkötést, kosár- j 
fonást, fafaragást. Megalakult több , 
mint száz háziipartermelő és értéke- i 
eitő szövetkezei s itt állandóan 8000 i 
munkás dolgozott. Csak ezek s akik I 
most tanulták a maguk háziiparát, 
egy millió koronát kerestek, de a j 
magyar háziiparosok jövedelme már í 
felülhaladta az 5—6 milliót s volt 
olyan, aki 200 koronát is keresett a 
télen, l'ehát. nemcsak hogy nem ette 
a készet, tehát nemcsak hogy a jövő j 
nyári keresetre adósságba nem ke- i 
veredett, hanem még a házi iparból | 
élt a télen, a nyári kereset pedig i 
sertésre, tehénre, a maga háza vé- I 
telére a takarékban kamatozik.

Többet is mondunk. A szabadkai • 
háziipari rész vény társulat 5000 mun- ' 
kást foglalkoztat télen • a háziipari i 
országos szövetség 1000 munkásnak \ 
adott télre munkát. És ezek a hat- ' 
ezren másfél millió koronát kerestek, | 
Alpár, ahol őseink az első nemzet- i 

sekről hazaballagva, egyik másik emberrel 
i szóba állt.

De meg is érdemelte ezt a gondos­
kodást az apjától, mert kicsiny gyermek­
korától fogva mindig vele barangolt a szá­
raz, megbámult, megmohosodott sírke­
resztek közt.

Mikor megszületett az anyja irtózat- 
tal fordította el tőle tekintetét:

— Jaj Istenem I A halálfő I
Az apja édesen vigyorgott rá.
— Nézzétek meg csak — szólott a 

keresztelőn komáihoz - már most kilát­
szik belőle, hogy mire van talentuma; 
derekabb ember válik ebből, mint az apja 
a milyen.

Egyszer a sírok közt barangolva egy 
rosszhirü özvegyasszonnyal találkozott.

— Hát te Boris mit keresel itt ? — 
szólítá meg Pista az asszonyt. — Talán 
bizony a sírodnak való helyet kutatod ?

— Nem azt keresem én Pista, hanem 
csak kenddel akarlam találkozni. Mondja 
meg csak nekem, hogy miért nem akar 

gyűlést, tartották most azzal teszi 
nevét emlékezetessé, hogy“ lakói 
évenként télen ötven-hatvanezer ko­
ronát vesznek be kosarakból, amiket 
maguk fonnak. Jól esik megtudnunk, 
hogy a magyar munkáskéz téli fog­
lalkozását Angolországban, Afrikában 
is ismerik. Csak ide 24.000 korona 
ára utazókosarat készítettek a télen 
a mi magyarjaink.

Nem csekélység pedig ez, Pedig 
még a kezeet-kezdetén vagyunk. 
Csak időt kell hagyni, rászokik a 
téli keresetre minden földmives em­
ber. És ekkor más állapotja lesz a 
mi hazánknak, kevesebb az elége­
detlen, az Amerikába vágyó ember. 
A munkának meg lesz a becsülete 
újra.

. Elmondottuk ezeket azért, hogy 
ahol még a muukásság nem beszélt 
össze téli háziiparüzésre, ott már 
most tegye meg a lépéseket. Elég 
ha húsz, harminc munkás, kisgazda 

megházasodni — kacsintott hamisan a nő. 
— Csak nem akar kend vén legénynek 
maradni. Ki siratja el, ha meghal ? Ki fon 
a koporsójára köszörűt ?

— Bizony mondasz valamit; nekem 
sohasem jutott eszembe a dolog mosta­
náig.

— No üljön le mellém erre a sir- 
halomra, nézze, milyen puha, mint a 
párna — incselkedett tovább az asszony.

Balog Pista leült az asszony mellé s 
a mig az mind közelebb húzódott hozzá, 
ő elkezdett beszélni a temető lakóiról.

— De furcsa dolgokat beszél kend — 
szakitotta félbe Boris — mondja már nő, 
sohasem akar megházasodni ?

— El is felejtettem ... de ugyan 
ki jönne el én hozzám feleségül ? Te bi- 
bizonyosan nem.

— Ki tudja? Próbálja meg előbb, 
addig semmit se szóljon . . .

Balog Pista meg is próbálta, ott 
mindjárt. Megkérte a kezét a sirhalmon.

Marosvásárhely 

Főtér 47. sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL 
SZÉKELY és RÉTI BÚTORGYÁRA 
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK TOILETTAL MÁR 400 KORONÁÉRT- 
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ÁRFELEMELES NÉLKÜL RÉSZLETFIZETESRE IS. 
Óriási választék amerikai iroda-berendezésekben, vas- és érzbutorok,
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feliratkozik s idejében bejeleni ik 
szándékukat akár a megyebeli gaz­
dasági egyletnek, akár a földmivelés- 
ügyi ministerium háziipari megbízott­
jának s tanítómestert kérnek. S lesz 
kereset, lesz télen kenyér. Még mu­
latság számba is megy ez a háziipari 
foglalkozás, társaságban s a jó me­
leg szobában.

AZ ÉLET KÉPMÁSA-
Irta: Wellmínn Razsöné.

Palettával a kezemben az aoiakom 
előtt elterülő gyönyörű kilátás szemlélésé­
ben voltam elmerülve, ezt akartam meg­
örökíteni vásznamon, midőn kisleányom 
ki épp a meséskönyv olvasást fejezte be, 
egyszerre e szavakkal fordult hozzám:

— Anyácskám, kérlek, fesd le ne­
kem erre az üres vászonra az életet.

Meglepődve bámultam reá, ki fürké­
sző tekintetem alatt szinte zavarba jött, 
kérőleg csüngtek rajtam nagy, ragyogó 
szemei, melyekből az ártatlanság és tu­
dásvágy vegyüléke tükröződött vissza.

Letettem a palettát, magamhoz von­
tam őt s igy szóltam hozzá:

— Lefestem neked gyermekem az 
életet, de nem ecsettel, hanem szavakkal. 
Zsenge lelked igy jobban meg fog érteni 
s az élet nehéz problémáját jobban meg­
őrizheted szivedben.

— De anyám, — szólt esedezve a 
kisleány, — amit szóval mondanál, kér­
lek, fesd mind-mind ide erre a vászonra, 
hogy majd egyszer, ha már nagy leszek 
láthassam, amit kiskoromban magyaráztál 
nekem.

— Nehéz feladatot róttál rám kicsi-

Az esküvő utáni nap már hajnalba 
felköltötte a feleségét.

— Boris lelkem, kelj fel, mert ma 
sok dolgunk van. Nekem két sirt kell 
megásnom holnapra. Csak ide ásom az 
ablakunk alá, hogy közelebb legyek 
hozzád.

Ezzel elővette szerszámait s elindult 
a temetőbe. Mikor az ablak alatt ment el, 
a felesége utána kiáltott:

— Aztán, ha megéhezik kend, jöjjön 
haza. — Lassan pedig azt motyogta ma­
gában : bár ne jutna eszedbe a dél, csak 
az estve . . .

így folyt ez mindennap. Balog Pista 
megszokta ezt az életet, mint a hogy a 
vándor megszokja az uj tájat. Ha egyik­
másik szomszédja megkérdezte az uj élet­
mód felől, mindig ragyogó arccal felelt:

— Csak igy jobb! Most legalább tu­
dom, hogy miért virrad és miért söté­
tedik be.

De ez a nagy boldogság nem sokáig 
tartott. Egy estve arra ment haza a te­

< kém, de megkísérlem teljesíteni kiván- . 
‘ Ságodat.
i Gondolatokba mélyedve, színeket ke- 
s restem.

Lágy, édes, rózsaszínű tónusokat, 
hogy azzal a gyermek leikéhez szóljak, j 
hogy reménnyel, bizalommal tekintsen a 
jövő elé.

Felhőtlen, napsugaras, tiszta égboltos, 
virágos rétet, sima tó tükrét kezdtem fes­
teni, mert ilyennek szerettem volna az ő 
életét látni.

— Ó mily szép anyám I — örven­
dezett a kis ártatlan.

Nem, ezt nem tehetem I Ez ámítás 
j volna. A gyermek csupa tündéráiomnak 
i fogja képzelni az életet, akkor könnyedén, 
j gond nélkül fog annak porondjára lépni s 

majdan a csalódások súlya alatt roskad le.
— Várj kedvesem, nem marad ez 

így — ez csak az ólet jobbik oldala. Most 
jön az, amely minden embernek osztály­
részül jut.

Egy másik ecsethez nyúltam. Sötét, 
hideg színekkel vésztjósló felhőkket rak­
tam a tiszta égboltra, a virágok közé ful- 
lánkos kígyók s a sima, rózsás útra tövis 
és nehéz göröngyök kerültek. Markáns 
színekkel, energikus vonásokkal öntudat 
lanul dúltam fel a tó nyugalmát, háborgó 
tengerré alakítva át, melyen egy veszélybe 
jutott hajó, a haldokló szívveréseként há­
nyódott ide s tova. Rajta az életükért 
küzdő emberek erőfcszitő hiábavaló mun­
kájával. Szinte hallani lehetett a vészki­
áltásaikat.

— Anyám ne, ne engedd elsülyedni 
azt a hajót, — rimánkocott könnyes sze­
mekkel az én kicsikém.

Ekkor vettem észre, hogy túl men­
tem a határon, hogy nem a gyermeknek 

! dolgoztam.
— Nem fog elsülyedni kedvesem — 

í vigasztaltam, a kép mindjárt másként fog 
kinézni.

metőből Pista, hogy a felesége nincs ott­
hon. Már ekkor gyermekük is volt. Egy 
kis nyolchónapos leányka nyugtalankodott 
a szoba egyik szögletében. Oda vetve va­
lami piszkos vacokra. Ott találta a gyön­
ge csemetét, mikor a sirásásból fáradtan 
hazatért. Feltette a gyermeket az ágy pár­
náira s elindult a felesége keresésére. De 
hasztalan. A régi zajos élet emléke kiza­
varta a csendből, a hova úgy is csak azért 
ment, hogy gyalázatától a Balog Pista es­
küje mentse meg A bűn igy szokott az 
együgyüséggel takarózni . . .

Ezután szomorú napok következtek a 
sírásóra. A kisgyermeket betakargatta 
rongyos gubájába s oda fektette két sir­
halom közé, nehogy lehengeredjen a domb­
oldalon. És a mig a kicsi aludt, ő addig 
ásta a sirt bús halotti énekek mellett. 
Ha olykor felébredt a kis jószág, odaadott 
kezébe egy-egy virágszálat, vagy kiaszott 
csontot, amelyet valamely avult sírból ki­
szórt. Azokkal aztán eljátszott a gyermek 
s hallgatott.

Most egy széles, lapos ecset segítsé­
gével tiszta, átlátszó lazur színekkel köd- 
fátyolt borítottam az egész festményre, me­
lyen sejtelmesen ragyogott át úgy a nap­
sugár, a virágos rét, mint a milyen intő- 
leg a félhomályban alig tűnt elő a háttér­
ben fenyegető veszély.

Az egész ködfátyol képre pedig hal­
vány pasztell színekkel alig láthatóan egy 
keresztet alkottam s ezzel befejeztem a 
képet.

— Kedves kis leányom — szóltam 
hozzá — ime az élet képmása.

— Ha nagyra nősz, jobban meg fo­
god azt érteni. S ha már én nem leszek 
is, akad majd, aki megmagyarázza neked 
annak mély értelmét. Most csak e ke­
resztet lásd, amely egyaránt kifejez örö­
möt, fájdalmat, reményt, a hitet és sze- 
retetet.

Ez az élet.

Csöndes estén ...
Irta: MÉRA SÁNDOR.

Csöndes estén künn bolyongok egyedül, 
Sátra mellett egy vén cigány hegedül. 
Száraz-fája minden húrja úgy zokog, 
Hogy fölöttem
Keservükben
Harmatkönnyet hullatnak a csillagok.

Négy kis húrban annyi fájó érzelem! 
Ami bú van benne mind átérezem.
Nem is hiszem, hogy e síró hangokban 
Nem az én bús,
Búbánatos,
Reményiben megcsalatott szivem szól.

De a siró hangok lassan elmúlnak, 
Andalító zengése lesz a húrnak. 
Melynek dalán elringatva a kebel, 
Bús keserve
Szenderegve
Kéj s gyönyörnek mámorában oszlik ell

Milyen is az élet I . . . Vájjon me­
lyik jó halott karja ringatta el a kis ár­
tatlant? Bizonyosan egy drága anya, aki 
még a földből is feljár a kisdedekhez.

így élt Balog Pista az ő gyermeké­
vel egész nyáron át. Egyszer aztán egy 
hideg, ködös novemberi napon egyet gon­
dolt a kis leány és elaludt örökre. Hiába 
költögette az apja, nem ébredt fel többé... 
Nagyon megszerette azt a párnát, amelyen 
életében olyan sokat aludt.

Az apja szép sirt ásott neki, fennt a 
dombtetőn. Sima padmalyt vájt a földbe s 
oda illesztette be a koporsót, hogy meg 
ne fázzék a kis leány.

Ezen eset után a bánat még inkább 
megaszalta a sirásó görnyedt alakját, sze­
meit még beljebb taszította koponyájába. 
Olyan a bánat, mint a gyermek: a mi 
kezébe kerül, azt menthetetlenül összetöri.

Nem is talált más helyen vigaszta­
lást, csak a temetőben. Ha nem volt ha­
lott a faluban, akkor is sirt ásott ügy élt 
mint valami gondos kertész, egyedül a

MIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek

Füssy J. könyvnyomdájában
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jUinerengve hallgatom a szép zenét, 
Képzeletem kalandozik Szerteszét 
g félhomályát rózsa-berkek fejtekén 
KlomKépen,
Tiszta fényben
Kis angyalom drága képe tűn’ elém.

gaól a daliam csalogatva, édesen,
Szivem szinte olvadozni érezem —
És feledve múltat, jelent, sietek,
Hol kedvesem,
Szerelmesen
Csókot hányva, mosolyogva integet . . .

De a való széjjeltépi álmaim,
Kihalt minden a ligetnek árnyain . . . 
Tündérképen szétfoszolva, csak a szél 
Zúg az ágon
S boldogságom
Romjairól egy tört sóhaj hangja kél!

HÍREK.

— Uj államtitkár. B nedek Sán­
dor közigazgatási bíró a kultuszmi­
nisztérium politikai államtitkárává 
neveztetett ki.

— Bérmálás. Gróf Alajláth Gusz- | 
táv Károly erdélyi püspök tavasszal 
azaz május 1-én kezdi meg bérma- 
utját a tordai esperest kerületbe és 
pedig az alábbi sorrendbe: május 1. 
és 2-áa Tordán, 3-án Tordaturban,
4-én  Haragoson, 5.én Sinfalván, 
6-án Várfalván, 7-én Alsójárában,
8-án  Torockószentgyörgyön, 9-én 
Aranyosgyéresen, 10-én Mezőszen- * 
gyelen, 11-én Marosludason, 12-én i 
Marosujvárt, IB-án Felvincen osztja I 
ki a bérmálás szentségét. A püspök 1

18-án  Kolozsváron, majd junius l*én 
Brassóban bérmál, honnan 8-án tér 
vissza székhelyére Gyulafehérvárrá.

— Gáóliivaidlról. Többször esett 
már szó e lap hasábjain az adóhiva­
tal felállításáról éppen azért, mert 
járásunk 33 községe nélkülözi az 
adóhivatalt. Jeleztük azt is, hogy 
több irányban is mozgalom indult 
meg arra, hogy ezen intézmény mi. 
előbb felállittasSék. Mert az adóhiva­
tal kérdését nemcsak feltétlenül 
szükségesnek, de égetően szükséges­
nek tartjuk, röviden megemlítjük, 
felszínre hozzuk ezt újólag, nehogy 
teljesen feledésbe menjen.

Tudtunk kai az idei költségvé- ; 
tésben 4 adóhivatal van tervbe véve 
és ezek elhelyezésére vonatkozólag 
semmi posinv intézkedés nem tötént, 
tegye ezen közérdekű kérdést a köz­
ségi képviselőtestület is magáévá 
és forduljon egész bizalommal dr. 
Balogh Jenő igazságügyminiszter 
ur önagym éltóságához, mint orszá­
gos képviselőnkhöz és kérje ezirány- 
bani szives támogatását s hisszük, 
hogy önagyméltósága nem zárkózik 
el az elől és amennyiben lehet hat­
hatós támogatását városunk fejlesz­
tésére ki fogja terjeszteni

Hogy az adóhivatal felállítására 
mily nagy szükségünk van, ezt talán 
felesleges is bővebben hangsúlyoz­
nunk. Marosujvár a haladás színte­
rén nyomul előre, ipara és kereske­
delme nap-nap után fejlődik éppen 

ezért legyünk minden eszközzel, min­
den áldozattal azon, hogy ezen köz­
szükségletet kielégítő intézmény, 
melytől Marosujvár fejlődése is any- 
nyira függ, mielőbb szerveztessék s 
felállittassék.

— „GLz élet képmása“ cimü ked­
véé közvetlenséggel megirf cikkünk­
re, amelyet Weílmann Rezsőné uriő 
volt szives lapunknak beküldeni — 
felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— Hymen hír. Dr. Elmer Mátyás 
Módosi ügyvéd eljegyezte Lutman 
Ilonkát, fürdőnk egyik igen kedves 
látogatóját.

— Eljegyzés. Pech Mubert ke­
reskedő eljegyezte Szenkovits Katin­
kát Kibedről.

— Meghívó. A inarosujvári áll. 
el. iskola tantestülete f. év április 
hó 6-án (vasárnap) a Stefánia-bánya 
intézkedő termében gyermek-szini- 
előadást rendez, részben az ifjúsági 
könyvtár, részben tantestületi alap 
javára, melyre a nagyközönséget ez­
úton is meghívja a tantestület.

Színre kerül a „Javulás“ gyer- 
mek-szinmü egy felvonásban, szerep­
lők : Szilágyi Róza, Boér Ferenc, 
Parsche Klára, Roska Anna, Kurta 
Ilona, Ambrus Piroska, Kollár Irén, 
Takács Hermina, Kassai Matild, Nagy 
Sándor, Jovián Pál, Kolozsvári Far­
kas, Roska József, Telegdi Lajos, 
Vlád Gizella és Till Károly Utánna 
szinre kerül a „Tavasz diadala“ tűn-

hivatalának. Büszke is volt a tudományára. j
— Ha meghalok — szokta mondani | 

— mit csinálnak kendtek ? Az se lesz, a 
ki becsületesen eltemesse kendteket 1

Már akkor érezte, hogy nem sokáig 
él. A bánat teljesen összeaszalta vézna j 
termetét, meggörbítette derekát, s egy ■ 
nagy dombot emelt a hátára . . . S ő róla 
még igy is csak csuíolódva beszéltek az ’ 
emberek. A hervadás nem ébresztett Jel­
kökben sem tiszteletet, sem szánakozást. 
De hát ilyen az élet sirja, a rózsa herva- 
dását megsiratjuk, a száraz bogáncskórót 
észre sem vesszük. Pedig a születés után 
csak a hervadásban találkozik még egy­
szer minden élet s aztán elválhatlanul 
összeforr a halálban.

Azok az emberek, a kik szegény 
Balog Pistát körül vették, egyszerűségűk­
ben nem ismerték fel az élet e fenséges 
törvényét; ók az együgyüséget felbifráz- 
ták, a szegénységet kiesufolták, a nyomort 
bevonták a humor mázával s a múlandó­
ságból bolondot csináltak. Egyetlen egy 
dolog volt, miért haragudott: ha a kis leá­
nyát emlegették előtte.

— Hagyjátok el szegényt — düny- 
nyögte ilyenkor — mert nem bántott az 
titeket.

Egyszer nagy szomorúság repült át 
sötét szárnyával a falun.

Meghalt a falu legszebb leánya. A 
koszorú meg volt véve a lakadalmára, az 
esküvő napja is ki volt tűzve s hirtelen 
megfagyott a szép leány lehellete; letörte 
a halál, mint a virágot a hideg éjszaki 
szél.

A vőlegénye az egész temetőt össze­
járta, de nem találta ott a sírásót. Betért 
hát a kis rozzant lakásba. Fojtó penész 
szag ütötte meg az orrát, midőn kinyitot­
ta a veres, összehasadozott ajtót.

— Hát beteg kend Pista bácsi ? — 
kérdezte résztvevőleg midőn meglátta a 
szalma-ágyon jajgató öreget.

— Beteg — felelt a sirásó. — Jobb 
volna már nekem is ott kinn megpihenni, 
mert ez az én lakásom nagyon hideg, na­
gyon szűk.

— Talán bizony azért vágyik úgy 
meghalni, hogy újra találkozzék Borissal ? 
Megcsalja az kendet ott is.

— El is feledtem már, hogy él — 
szólt bánatosan az öreg.

— De nem él ám, a cigánytetőn ta­
lálták meg a napokban rongyosan, meg- 
dermedve.

— Szegény Boris . . . Vájjon tisz­
tességesen temették-e el ? Ha nem mégy 
el, én milyen szép sirt ások neked I . . . 
De rossz volt az eszed, rosszat tanácsolt 
neked.

Ezzel befelé fordult ágyában s zoko­
gott. Észre sem vette, mikor a bánatok 
legény kiment a szobából.

Ezután egy pár napra Balog 
Pistát csakugyan elkellett költöztetni uj 
lakásába.

Mikor leeresztették a gödörbe s be­
akarták illeszteni a padmalyba a szom­
széd sirból egy kicsiny koporsó széle tűnt 
fel az embereknek.

— Nézzék csak, nézzék ? Szegény 
Pista a kis lánya mellett csinált magának 
helyet.

Szegény, megyetett bogáncskóró, hát 
neki is volt szive ?

í

helyi érdeknek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók:
Füssy József könyvkereskedésében.
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dérjáték, szereplők: Szilágyi Róza, 
Boér Irma, Both Erzsébet, Roska 
Anna, SaLah-Parsche Klára, Kollár 
Irén, Kis Magda, Karztaletto Modeszta, 
Ficher Irén, Roska Erzsébet, Kurta 
Ilona, Ambrus Piroska és Kollár 
Margit.

Az előadás kezdete este 7 órakor.
— Q vadászati adó rendezess- 

A pénzügyminisztériumban a vadá­
szati és fegyveradó uj rendezésével 
foglalkoznak. Az uj adórendezést a 
minisztérium progresszív alapon ter­
vezi, még pedig oly módon, hogy az 
adóösszeg nagyságát a jövedelmi 
adóhoz mérten időnként fogják ki­
szabni. A tervezett kulcs szerint az 
uj adó általában nem fogja elérni a 
mai huszonnégy koronát, de legfel­
jebb ötven koronára rúghat fel. Az 
uj vadászati adóról szóló törvényja­
vaslatot már készen van, mert úgy 
tervezték, hogy az uj adótörvények 
életbeléptetését elhalasztották, az uj 
vadászati adó előterjesztése későbbi 
időre tolódott ki.

— Tűz. Oláhpéterlakán március 24-én 
éjjel rémes harangkongatás verte álmából 
a csendesen pihenő falubelieket. Sztojka 
Tanászia szalmafedeles háza égett le a 
háziasszony vigyázatlanságából. Ugyanis 
vacsora készítés után a szabad tűzhelyen 
tüzet hagyott, mitől meggyuladt az ala­
csony boltozat és hamarosan a ház szal­
mafedele is, mire észrevették az egész 
kis ház lángokban állott és így a benne 
volt bútorok, élelmi szerek és ruhanemüek- 
kel együtt porig égett.

— Bolgár kertészet titkai. A bolgár 
kertészek látták el tudvalevőleg hazánk 
nagyobb városainak zöldség szükségleteit. 
A háború kitörése alkalmával a katonakö­
teles kertészeket behívták miáltal a zöld­
ségtermelésben nagy hiány állott be. E 
hiányon segíteni igyekszik a földmivelés- 
ügyi miniszter azzal, hogy magyar ifjakat 
akar a bolgár kertészet titkaiba beavatni. 
Az egyes gazdasági akadémiákon tanfolya­
mot fog szervezni.

— Belefult a vizes cseberbe. Hege­
dűs János vályogvető Lina nevű 6 éves 
kisleánya az udvaron álló vizes cseberbe 
esett fejjel lefelé és belefult. A szülők el­
len gondatlanság vétségéért megindítják 
az eljárást.

— Anyakönyvi adatok. Születtek-, Né- 
methy Istvánnak Róza, Muresán László­
nak László, Miklós Ágostonnak Piroska, 
Oltyán Aurélnak Erzséber, Kováts Bélának 
Erzsébet, Nagy Györgynek Róza, Vegyán 
Miklósnak Nicodémusz, Miklós Eleknek 
Anna, Berekméri Mihálynak Ferenc, Spa­
nyol Andrásnak Sándor, Muresán János­
nak Romulusz, Wagner Mártonnak József, 
Incze Jánosnek Róza, Bács Jusztinnak 
Lészló, Kiorán Györgynek Viktórta.

Megaltak : Guláesi Erszébet 17 hó­
napos, Szabó Róza 38 napos, Koppándi 
Miklós 9 napos, Csizmás András 70 éves, 
Pál Józszef 24 évez, Lopozán László 18 
hónapos, Gudor Ilona 8 hónapos, Némethy 
Róza’21 napés, özv, Demián Jánosné 67 
éves, Nikora Anna 12 hónapos. Kulcsár 
Vincéné 38 éves.

Hátasságra léptek: Morár gyula és 
Aranyosi Erzsébet, Mo'dován Gergely éz 
Denila Józefa.

— Meghalt a tébolydában. Majer Jászó 
özv. Majer józsefné 31 éves epileptikus 
fia évek óta szomorú lakója volt a nagy­
szebeni elmegyógyintéztnek, F. hó 1-én 
az édes anyát és hozzátartozóit arról ér­
tesítették, hogy a különbenis éló halott 
fiát a halál megváltotta szomorú sorától 
Az anyát nagyon lesújtotta fia halálának 
hire.

— A községi törvény revíziója. 
A kormány az őszi képviselőházi 
ülésnek elején törvényjavaslatot fog 
benyújtani a képviselőházban a köz­
ségek és rendezett tanácsú városok 
jelenlegi sok tekintetben elavult 
alaptörvényének: az 1886. évi XXII.- 
ik t.c.-nek módosításáról.

A belügyministerium törvényelő­
készítő osztálya már megbízást is 
kapott arra nézve, hogy a jelzett 
törvény revíziójára vonatkozó uj 
törvényjavaslat tervezetét elkészítse.

Szerkesztői üzenetek
Madonna. Gyakorlott, igen ügyes mun­

ka, de java részét Zöldi Mártonnak ezelőtt 
pár évvel irt — valamelyik tárcájából pla­
gizálta. Ha kívánja úgy jövő számunkban 
megüzenjük, hogy Zöldi mikor és mily 
című tárcájában irta meg már ezen tör­
ténetet. Szégvelje magát I

Ősi erő. Végtelenül gyenge. Kézirata 
hemzseg a stiláris hibáktól, ldőpocséklás 
az egész és semmi egyéb.

Figyelmes. 1. Köszönettel vettük. 8 
hason dolgokkal jövőre is szívesen játjuk. 
2. Tudósításokért honoráriumot nem adha- 

tünk. Megfelelő s értékesebb cikkek díja­
zásától azonban nem zárkózunk el, bár 
jól lehet erre ritkán kerül sor, mert állandó 
munkatársaink révén bőven elvagyunk 
látva mindennemű szellemi termékekkel.

S. Gy. Csak kéziratokat fogadunk el.

Közönség köre*)
Nyilvános köszönet.

A Solvay müvek r. t. tekintetes igaz­
gatósága ref. egyházunk templumjavitáaí 
költségeire kettőszáz koronát adományozott 
mely kegyes adományért hálás köszöne- 
tünket nyilvánítjuk.

Marosujvár, 1913. márc. 31-én.
Jancsó Lajos Kovács Péter,

ref. leik, esperes. számadó gondnok

— Figyelmeztetés Ha ruhá­
inkat mindég szépen vasalva akarjuk tar­
tani használjunk DIADAL ruhatartot melyen 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 fii. és 1 korona árban Fiissy József 
könyvkereskedésében.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

u Marosujvárt. .

I

rMjlfTELEP

/ 4

/ Kéizfet 
/ jók millió.

AGYÖSZ.
KÖZÉPEI) ROPA 

c «onao^bb
ÖZQLÖISKQLAJA

\r.

r ■

Sirolin" Roche ” 
ezerszeresen bevált 

tüdőhurutok ellen
. friss és idült

köhögés, hörghurutnál 
tüaőgyuladások utált 

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 
tüdövész ellen.

<7

I
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L OLCSÓ
Xb^YERHEK" 

JÁTÉKOK

Legszebb, legdíszesebb^ í||
MECLEP? | 

AJANDEK-
TÁRGYAK. 11

•:

U-'
a- 
•4 v
i

Füssy?József
PAPÍR-,^DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

gesxeri Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny-
? » ? -*  jek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ ÍROM 
"felszerelések, iskola táskák, kötáblák, szivacsok, rajz szerek, festékek, 
minden ->e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és-Dalujdonságok vagy bármily más zonamüvek, rigínyek, elbeszélések, 

.diszmüv«k leggyorsabban engedményes áron megrendelhetők- Képes levelező- 
£ap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

'.Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
&IMAKÖNYVE K.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

éS u^8ágtartók’ ^’8ze8 kosáráruk nagy választékban. . * ■.
zár Gyermekjátékok, Társasjátékok zzz~

nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

■ , «-^könyvnyomdámban
VJBŐVEKET készítek a Iegcsinosabb és izlége^ kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, *

levél papírokat, feliratokat, 8 mindenféle ügy 

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat-

... * \ ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



M ARO SU J VÁR 1913. április 316

I

jrununisaroK

Mély tisztelettel

Till Károly
fodrász Csongva-u. 1

Van szerencsém ugv a helyi mint a | g Vünél.VI AqvA’7W~1B 
a vidéki t. közönség szives tudomására | £■. r< U r\ H I
hozni, hogy a - ' * —

KarsaiXPéter
úgy a Csongva-utea, valamint a kinostári 
fürdőben lévő fodrász üzleteit átvettem és 
azokat saját nevem alatt tovább fogom 
vezetni. Midőn ezt úgy a saját, valamint 
a Karsai cég t. vendégei szives tudomá­
sára hozom, megjegyezni kívánom, hogy 
minden igyekezetemmel azon leszek, hogy 
mindkét üzle em t. vendégei úgy a kiszol­
gálás, mint a rend és tisztasággal teljes 
megelégedésüket kiérdemeljem.

Kérem, hogy eddigi szives támoga­
tásukat részemre a jövőben is fentartani 
szíveskedjenek.

Van szerencsém a t. ez. kössön^« 
becses tudomására hozni, hogy márcijJB 
15 tői kezdve egy uj sört hozok forgalomH 
mely törv. védett

ERDÉLYI ÖSFŐZETI

I

cim alatt tessz elárusítva, mely az égés 
külföldi sörökkel a versenyzést felvehj 
és a legfinomabb Ízlésnek is mezfelel.

Kapható minden vendéglőben és iji 
letekben hol az erdélyi ösfözty 
plakát van kifüggesztve.

Kiváló tisztelettel

Habermann 
sörfőzde tulajdonos 

Nagyszeben.

dERDEhYI OSFÖZET-1

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség szives 

tudomására hozni, hogy

CIPÉSZ ÜZLETEMET
1913 április 1-én Mikó-utca 10 szám alá 
Füssy-cég mellé helyezem át. 

Raktáron fogok tartani kész nő 
férfi és gyermek cipőket.

Rendeléseket a legnagyobb igények­
nek is megfelelően a legrövidebb idő alatt 
eszközlök. Mint eddig, ezután is főtörek 
vésem lesz a t. közönség megelégedését 
minél jobban kié. “'ni.

Szives támogatási a jövőre is kérve 
vagyok tisztelettel

Roska Miklós
cipész Maiwujvár

Mindenne­
mű iskolai- 

ügyvédi-, 
jegyzői

nyomtatvá­
nyok Juta 
nyos árban 
kaphatok;
Fíissy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvöi-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban ég gyorsan ’ 
készíttetnek

CÖ

I
 SZŐLŐ BIR­

TOKOSOK 
különös figyelmébe I

Ha „Forhinnal,,
permetez,

Rézken portai 
poros éet

’"AGOLLAL 
«i

t
I

í

mert a

Kevesebb | 
a gond, 

-szór
kevesebb 

a munka, 
-szór 
kevesebb. 

. amunkabér!

FORHIN a sokszorta; megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- 
és eiismerő-levél tanusá a szerint mindenütt a legnagyobb 

megelégedéssel használják.
pn FjTT r rj -nak nics üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 
F I Ili H I Ili a Perenoszporát : egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadokő- 

lrj\ri|lll pessége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele ; haszná- 
**** lata Óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az 

any8g teljesen kész I
h száljának saját érdekükben Callfornial 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezézre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovarforgó övét az összes

öleski
, X *. ruvai'auvuu uvov az összes

kártékony rovarok elfogására, Laurlnát a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril 
KsrDvllneumot a rovarok elleni téli védekezé-re. Lauril oltóviasz az oltványok 
nemesítésére, lehneumint a zsenge virágok permetezésére, Nieotln Quasslaklvo- 
1 a lskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pampiit rova­
rok és darazsan elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és haszná- 
atl utasítást kérni, mulyet Ingyen és bérmentve küld az öszes érdeklődőknek a

W SSEőlőpermetezési annyaggyár 
JT Budapest, VI., Váci-ut 93.,

valamint vezérképviselete Erdélyrészre Székely Gazdák Szövetkezete 
Marosvásárhely.

I

I
1

Kawa-Santal-Kapszulák S,Khr.Sy°^’ 
hurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 kor. 
Dr Bo íta-ln í AknirS ezzel egyidejűleg használva. Crvo-. Ljvjici HljtJKGíU silag ajánlva ! üveg j kor 60 fíll 
ehhez egy fecskendő férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fillér. Ered­
ményért kezesség.
Jní versal"FlIIirl felülmúlhatatlan hatású testszaggatásoknál vx UI i IUIU reuma-, csuz-, fej-, fogfájásnál és bőr-

viszketegségnél. 1 próba üvegecske 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill. 

ökribanek K. u. gyógyszertára a „Kereszt ihez 
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Vis2ontelárusitók fényesen díjazva

r.

fi
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a logu- 
gramo- 

ugy sze- 
Futóbolond“, Temetés voit a falu-

Parfumerie H£Z illatszertár,
háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy rak­
tára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Losonci-utca 13.

Oíesó reklámliét.
1 kor. 50 fillére-^ alkalmi csoport, kizárólag március hó végéig 

érvényes
1 nagy üveg valódi francia virágparfiim (bármely illatban)
3 drb. valódi francia virágszappan (bármely illatban. Rombouillet gyárt­

mány).
1 üvog legfinomabb brilantin.
1 drb. angoltapasz nikkeltartóban.

Tehát összesen 6 darab 1 kor. 50 fillér. Portó 20 fillér.
2 K. 60 filléres alkalmi csoport, kizárólag március hó végéig érvényes.
3 üveg valódi francia parfüm (bármely illatban)
3 drb. valódi francia szappan (bármely illatban, Rambouillet gyártmány.
1 üveg brilantin (bármely illatban.)
2 drb. angoltapasz nikkeltartóban.

Tehát összesen 9 drb. 2 kor. 60 fillér. Portó 40 fillér.
Komoly ajánlat, kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünkre hasz­

not biztosítana. Postai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett, Csomagolási 
költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre bekül­
dendő (lehet bélyegekben is) 40 filléres pórtó díjjal.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra irgyen és bér­
mentve küldjük.

MATIS E
,,Király Ernő mulat“ ez a cime 
jabb rendkívül sikerült humoros dupla 
Fon hanglemeznek, azonkívül .,Sokszor 
■etnék sírni“, „Futóbolond“, Temetés von a raiu- 
ban“ stb, Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti 
Feltételben kizárólag egyedüli csakis

Wágner
.Hangszer-Király“-nál kaphatók. — Budapest, Jó- 
isef-körut 15. 12. Alig használt nagy dupla hangle­
mezek óriási választékban darabja csak 60 fillér, 
legolcsóbban javít I — Lemezcsere ingyen I Bér­
ien nagy fényképes árjegyzéket.

ívás I Figyelem a Wágner névre és a 15 ház számra.

Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.
Ajánl, Vas és fagerendelyü ekéket 

szőlő permetezőt rafiát rézgáliczot, 
kertészeti és gazdasági szerszámokat. 

Mautijner-féle Vélemény és 
gazdasági magvak.

ODRONY KERÍTÉST,
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyválasztékba.

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Teiefonszám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart kész ISITORT, mindennemű modern stílben, lakkos, matt, 
fényezett t*•-* Íz teljes szalon-, ebédlő-, háló-, uriszoba*
kivitelben 1 OMtCll iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfesíménp.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők fügfgönykikötő bojtok 

és láncok a legolcíobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR,

Gpermek-k®csik majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egpéb lugus ISITOROK stb. 
a legutolsó divat sz^rjnt. Hinta- és hajlított székek, és egpes bútordarabok gpári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. j(arácsonpi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy has2:nos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba betolok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

nyok jutányos árban kaphatók F U S S Y J. könyv- 
kereskedésében

ÍX Cj CX hl Wil>deni>eiwü i8kolal’ ügyvédi-,jegyzői Byomtatyá-

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek. J-
*
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MAROSUJVAR 1913 április 8

A könyvpiac szenzációja! |
Két hét alatt 45.000 j 

példány fogyott el í
A Háztartás Könyvtára

Kipróbált receptek.
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ.

1. Bús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
8. Különféle előételek
A. Tojás-ételek
b. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesiélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák 
lő. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
30. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet Ara csak £0 fillér. 
M.greideléínél elegendő a eiáaook kOiléne. Egyes kötetek meg- 
rendelésénél 5 fillér portéra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bénnentve 4 korona. Szétküldés csakis a péns előleget be­

küldése ellenében.

Kapható Fiisay Jóísef könyvkereskedésébe.

ELADÓ BIRTOK.
Csongva községben (alsó fehér) 

Marosujvér sósfürdőtöl 2 kilómétere 
egy cirka 390 cat. holdas birtok — 
örök áron eladó 7 hold ujjonan be­
rendezett faj szellővel 4 hold a fa­
luban levő szép belsőséggel és tel­
jes felszereléssel is. .

Értekezhetni Filssy ur könyvke- I 
reskedésében Marosujvártt.

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön Is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

E6Y OKOS FEJ
minden alkalommal

Df. Oetkei* sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztöpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazabb és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-fele Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha felcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimeritő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény Ingyen!

BÚTOR
Dacára a rossz pénzviszonyoknaH 
abban a helyzetben vagyok, hogJ 
mindennemű bútort, ebédlő, háló, uril 
szoba, szalon, kastély, szanatórium 

és penzió-berendezést
a legelőnyösebb fizetési 

feltételek mellett

szállíthatok. Kérjen ingyen prospek­
tust. Kroh lakásberendező Budapest 

IV. Váci-utca 8 v.
Nem bankhitel. Váltó nem kell,

fI

Vigalmi meghívókat, tánc 
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat 

Iegizlésesebben készít a

Füssy nyomda

„STyRIA-UNIVERSAL“
Kötőgépek
. megmunkálnak finom es

g vastagszálu — pamutot
■ j UGYANAZON — (aÉPEN. 

f Árjegyzék inflyen. £ 
Styria-KötögépggáF, Graz, III. 

Képviselők kerestetnek.

MINDEN! VEGY M G.l
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
8 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy-

[kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Feot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
82 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár ?
34 Ángy ólul egy_tra alatt.
85 A gyermekmegóvás.
36 A házasélet egészségtana.
37; Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészed világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. 4 tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.

281—84. Magyar általános lvelező.
-85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.

87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbőlybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztitó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—1J4. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves cnkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- readőr- 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.

ét

121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészflk
Irta: Váradi

123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jó i.
124 Tréfás rejtvények. Ina fcaeher Endre.
125 Vitairázi rövidítése
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—131, Az automobil vezetésének és jókarba1 2 * * 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 

tartósának technikája.
132—18 3. Kormányozható léghajók és repülőgépek 
134—136. Az elektromosgépek szerkezete.
13f—138. A gőzkazánok és gőzgépek/
180——14t) A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgép és koosialkatrőszek 

gyakorlati ismertetése.
143 — 145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei.
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek. 
152—154. Német levelező-gyorsírás.

rendszer.)
(Gabelsberí

Egyes szám ára csak 12 fillér.
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
Nyomatott Füssy József villanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán,
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